

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

AÇÕES DESENVOLVIDAS PELA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 2013

PARAÚNA-GO DEZEMBRO DE 2013. Ações
Desenvolvidas
pela
Secretaria
Municipal
de
Educação





2013

Governo de Paraúna

Secretaria Municipal de Educação

Creche Municipal Dona Ronan

Creche Municipal Irmã Alberta Buss

Escola Municipal Abel Lemes

Escola Municipal Ana Lemes

Escola Municipal Catarina Boldarim

Escola Municipal Cercado

Escola Municipal Ponte de Pedra

Escola Municipal Professor Raimundo

"A Educação cabe fornecer, de algum modo, os mapas de um mundo complexo e constantemente agitado e, ao mesmo tempo, a bússola que permita navegar através dele."

Jacques Delors

SUMÁRIO

1. APR	ESENTAÇÃO	.05
2. 1º Se	eminário Pedagógico	.05
3. 1º Di	ia de revitalização arbórea da cidade de Paraúna	.06
	ERD	
5. PNA	IC	.06
6. Prog	ırama Merenda Escolar	.08
7. Tran	sporte Escolar de Qualidade	.08
8. Refo	rma Emergencial de unidade escolar	.09
9. Proje	etos: Leitura e apoio aos alunos com dificuldades	de
apre	ndizagem	.09
10.	Girau dos saberes	.10
11.	Curso de Capacitação da equipe da S.M.E	
12.	Comemoração da Páscoa	.11
13.	Implantação da Internet nas escolas rurais	.11
14.	Programa saúde nas escolas	
15.	Projeto Agrinho	.12
16.	Dia das Mães	.13
17.	Dia Coletivo	
18.	Concurso de redação - Paraúna uma das s	
	avilhas de goiás	
19.	1º Arraiá Municipal	
20.	Projeto Palavras que florescem	
21.	Projeto Dia 07 de setembro	
22 .	V Seminário Internacional Educidades	
23.	Projeto Dia das Crianças	
24.	Projeto Dia dos Professores	
25 .	Projeto Meu Agricultor meu Herói	
26.	Governo Itinerante	
27.	Formatura Bolsa Futuro	
28.	1ª Gincana Inter Escolar Ana Lemes	
29.	Palestra Preservação do Meio Ambiente	
30.	Implantação: Decisão Democrática - Participação	
docentes diante os investimentos financeiros para		
2014		
31.	Confraternização final	
32	Avaliação Final	21

1. APRESENTAÇÃO

A Secretaria Municipal de Educação em parceria com o Governo de Paraúna, sob a Gestão do Prefeito Edson da Silva Ferro Filho, propôs durante este primeiro ano de mandato, executar ações de interesse educacional, efetivando assim, a participação democrática visando o comprometimento sobre todas as propostas do processo ensino-aprendizagem, bem como, as ações de interesse dos educadores do nosso município, auxiliando-os na participação direta com pais, alunos e comunidade.

Contudo, diante as ações descritas no mandato de 2013, submete a idéia de que para consolidar uma gestão democrática de qualidade deve-se então, analisar, refletir e agir sobre os principais pontos relevantes e quais deverão ser repensados e reavaliados para comprometer-se a adequação e ajustamento do processo ensino-aprendizagem do nosso município.

Segundo Paulo Freire, "Ensinar não é transferir conhecimento, mas criar as possibilidades para sua própria produção ou a sua construção." Assim, buscando ativar compromissos juntamente com toda equipe gestora do município prepondera-se então, a efetivação constante para o progresso educacional de Paraúna.

2. 1º Seminário Pedagógico

A Secretaria Municipal de Educação e a Prefeitura Municipal realizaram nos dias 15 a 18 de janeiro de 2013 o I SEMINÁRIO PEDAGÓGICO: INCLUSÃO DIGITAL E SOCIAL para os profissionais da Rede Pública Municipal de Ensino de Paraúna.

As palestras ministradas durante o seminário tiveram temas relacionados com as novas Tecnologias Pedagógicas de Informações, Políticas Públicas da Educação, Dificuldades de aprendizagem entre outros assuntos. Os palestrantes foram da UFG, UEG, PUC e SEDUC.

As palestras foram realizadas simultaneamente no auditório da Câmara Municipal de Paraúna, e todos os profissionais da educação que participaram nos

04 dias de curso receberam o certificado constando 24h, permitindo-os enriquecer a sua prática diária durante o ano letivo 2013.

3. 1º Dia de revitalização arbórea da cidade de Paraúna

Foi realizado no dia 21 de fevereiro com a participação dos alunos das Unidades Escolares Municipais uma exposição de trabalhos sobre a importância da revitalização Arbórea. Este evento contou com a presença de autoridades locais e a Diretora da SEMARH Da Jakeline. O prefeito Edson da Silva Ferro Filho falou sobre a importância do trabalho de conscientização ambiental desenvolvido dentro das escolas municipais.

4. PROERD

O Programa é pedagogicamente estruturado em lições ministradas obrigatoriamente por um <u>policial militar</u> fardado; que além da sua presença física em sala de aula como educador social, propicia um forte elo de ligação na comunidade escolar em que atua, fortalecendo o trinômio: <u>Polícia Militar</u>, <u>Escola</u> e <u>Família</u>; (Ressaltando as questões anti-drogas).

O prefeito municipal e a secretaria municipal de educação apoiou o programa proporcinando à formatura anual dos alunos e suporte ao policial executor do programa.

Para a realização deste programa de 2013, as aulas tiveram início no dia 08 deste mês (Ministrada pelo Soldado Juliano) e foi finalizada no dia 13 de dezembro, sendo que, a Formatura dos 100 alunos, será em fevereiro, na Igreja Assembléia de Deus.

5. PNAIC

O PNAIC - Pacto Nacional pela Alfabetização na Idade Certa é um compromisso formal assumido pelos governos federal, do Distrito Federal, dos estados e municípios de assegurar que todas as crianças estejam alfabetizadas até os oito anos de idade, ao final do 3º ano do ensino fundamental.

Os orientadores responsáveis pelo PNAIC do município (Coordenadora do Programa: Carlete Victor e Orientadora: Wânia Stella) participaram da primeira reunião, nos dias 25 de fevereiro a 01 de março, com os formadores da Universidade Federal de Goiás, sendo esses os responsáveis pela formação de professores que irão atuar na alfabetização dos alunos da rede municipal.

O objetivo do encontro foi o repasse de orientações para o início das atividades no programa. "Esse foi o nosso primeiro contato com os orientadores para o repasse de atividades que serão desenvolvidas durante o programa. Eles serão os responsáveis pela formação dos professores alfabetizadores", afirma a Coordenadora de Projetos da Secretaria Municipal de Educação.

Em seguida, ocorreu o I ENCONTRO DE COORDENADORES E SECRETÁRIOS DO PNAIC no dia 14 de março, durante o evento foram repassadas importantes informações sobre o PACTO, para melhor execução do programa em nosso município.

No dia 20 de Março na Câmara Municipal de Paraúna, aconteceu a abertura e apresentação oficial do PACTO para todos os profissionais da Educação e comunidade local. Durante o evento, houve uma palestra motivacional para o público, uma vez que é uma preocupação da prefeitura municipal que a sociedade Paraunense se sinta motivada e envolvida por uma educação de qualidade.

Tivemos duas capacitações para os professores alfabetizadores nos meses de abril e maio. Todos os professores estão fazendo leitura de textos teóricos para aprofundarem o conhecimento.

A professora orientadora já participou de um curso de capacitação em Goiânia no mês de junho, agosto e novembro.

Os livros literários recebidos pelo programa foram distribuídos nas unidades escolares para o desenvolvimento do Projeto Leitura. Inclusive para consolidar ainda mais a inserção dos professores no programa "Todos pela alfabetização na Idade Certa", efetivaram Seminários para toda população paraunense através de Mostra Cultural, distribuindo-os um dia para cada escola. E para obter o fechamento do Programa na parte de alfabetização – Português, foi efetivado o Seminário de confraternização, sobre as quais alunos-professores, coordenador e orientador do programa juntamente com a parceria exclusiva da Secretaria Municipal de Educação e Governo de Paraúna proporcionaram o Evento no Restaurante Zé Piau no dia 04 de dezembro de 2013, a partir das

18:00h, formalizando um jantar para a confraternização com exposição de Banners, fotos e alguns materiais que se destacaram durante o ano. Contudo, durante o seminário de confraternização foi possível à presença da Coordenadora Geral do Programa, Srª Malu Ramos; Prefeito e Vice Prefeito de Ouro Verde; Prefeito Edson da Silva Ferro Filho; Vereador Abiel; e outros convidados especiais.

6. Programa Merenda Escolar

A merenda escolar é fundamental, pois ela pode influenciar bastante no desempenho do aluno. O período em que o aluno permanece na escola deve ser de bem-estar para facilitar o aprendizado. Uma boa alimentação contribui, portanto, para um melhor desempenho escolar e, conseqüentemente, diminui a repetência. A merenda pode contribuir, também, para a formação de bons hábitos alimentares, por isso os cardápios são desenvolvidos pela nutricionista responsável pela merenda escolar. Devido à importância de uma alimentação saudável, o prefeito implantou no cardápio escolar o suco natural de uva e o picolé de frutas do cerrado. Desse modo, o prefeito Edson valoriza o comércio local incentivando o consumo do picolé Delícias do Cerrado e o suco de uva da Vinícola Serra das Galés.

7. Transporte Escolar de Qualidade

Para garantir segurança e qualidade ao transporte dos estudantes, o prefeito investiu em uma nova frota tanto para os universitários tanto quanto para os alunos da zona rural e urbana. No entanto, este ano de 2013 foi conquistado pelo FNDE 02 ônibus escolar para que o transporte urbano atendesse todos os setores de nossa cidade, contribuindo assim para o bem estar da população.

Foram efetivadas várias viagens no ônibus escolar, atendendo ao pedido das escolas públicas municipais e estaduais, bem como para escolas particulares,

assim, o atendimento do transporte escolar conseguiu repercutir para todos que deles necessitassem.

8. Reforma Emergencial de unidade escolar

O prefeito municipal de Paraúna, em seu primeiro dia de mandato, visitou todas as unidades escolares e se deparou com um descaso da estrutura educacional da Escola Municipal Abel Lemes de Siqueira. Diante de tal fato, foi iniciada uma reforma emergencial com recurso próprio (sobra dos 40% do FUNDEB).

Com cerca de quatrocentos estudantes, a escola recebeu nova pintura, reparo de telhado, rede elétrica e luminárias, ampliação da cozinha, além de uma reforma completa no pátio de recreação coberto.

"Estamos fazendo grandes investimentos na área da educação, qualificando professores, melhorando a infraestrutura das escolas e oferecendo também qualidade e referência no aprendizado", destacou o prefeito Edson.

No decorrer do ano, também foi evidenciado a necessidade de reformar a Escola Municipal Ana Lemes, localizada no Centro, no entanto, o Prefeito com a preocupação de comprometer-se com mais essa melhoria, conseguiu ganhar no final do ano de 2013, um valor de R\$100.000,00, através da Emenda Constitucional providenciada pelo Deputado Estadual José Vitt, para que no início de 2014 efetive mais uma obra para a Educação do nosso município.

9. Projetos: Leitura e apoio aos alunos com dificuldades de aprendizagem

A secretaria municipal de educação iniciou o projeto Leitura: Ler é viajar em um mundo imaginário nos quais os alunos da rede municipal de educação são conduzidos a conhecer a literatura, a arte e a cultura e ter contato com os diferentes gêneros textuais desde o primeiro ano do ensino fundamental.

O projeto de apoio aos alunos com dificuldade de aprendizagem acontece em todas as unidades escolares no contra turno dos estudantes. Foram feitas avaliações diagnósticas para identificar as dificuldades apresentadas pelos alunos. Em seguida, eles são encaminhados para participarem das atividades pedagógicas ministradas por professores de reforço.

Todas essas ações são supervisionadas pela equipe da secretaria municipal de educação e das unidades escolares.

10. Girau dos saberes

A Prefeitura Municipal firmou a parceria com O Projeto Girau dos Saberes da Universidade Federal de Goiás sendo este uma ação em comunidades que busca promover a organização de grupos de trabalhos em torno de uma produção artesanal coletiva, buscando resgatar as práticas dos locais de trabalhos coletivos como espaços de encontros, trocas e convivência. A equipe da UFG já realizou encontros nas unidades escolares rurais e existe uma programação para o ano letivo.

11. Curso de Capacitação da equipe da S.M.E

A equipe da Secretaria Municipal de Educação iniciou o curso do Programa Formação Pela Escola oferecida pela Subsecretaria de Educação do Estado de Goiás na Cidade Palmeiras. Os cursos estão estruturados em 07 módulos: Competências Básicas, Programa do Dinheiro Direto na Escola, Programa do Livro, Programa de Transporte Escolar, Programa Nacional de Alimentação Escolar, Programa de Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e Valorização dos Profissionais da Educação e Programa de Controle Social para Conselheiros.

12. Comemoração da Páscoa

O prefeito Edson da Silva Ferro Filho realizou, nos dias 26 e 27 de março, a distribuição, para aproximadamente 1.400 crianças, ovos de páscoa. Essa

distribuição aconteceu nas escolas (urbanas e rurais) e creches municipais onde as crianças fizeram belas apresentações e mostrou também os trabalhos desenvolvidos no projeto da Páscoa. O Prefeito Edson explicou aos presentes que "A Páscoa é a época de repensarmos sobre a fé, sobre a morte e vida de Jesus Cristo. Páscoa é vida é ressurreição, é renovação dos votos com Deus." E com essas poucas palavras que pediu aos senhores educadores, que repasse a importância desta data para seus alunos.

13. Implantação da Internet nas escolas rurais

A sociedade moderna vive interligada com a rede mundial de computadores. Diante desse fato, o Prefeito Edson da Silva Ferro Filho implantou o sistema de rede de internet inicialmente na Escola Catarina Silva Boldarim e em breve nas demais escolas rurais.

14. Programa saúde nas escolas

A parceria Secretaria de Educação, Secretaria de Saúde e Prefeitura estão juntos no desenvolvimento do programa Saúde na Escola (PSE) este contribui para a formação integral dos estudantes por meio de ações de promoção da saúde, prevenção de doenças e agravos à saúde e atenção à saúde, visando o enfrentamento das vulnerabilidades que comprometem o pleno desenvolvimento de crianças, adolescentes e jovens da rede pública de ensino.

Programa Saúde na Escola prevê a realização de diversas ações articuladas pelas equipes de saúde e de educação com o objetivo de garantir atenção à saúde e educação integral para os estudantes da rede básica de ensino.

Este ano foi trabalhado o Tema Obesidade através de apresentação com data show mostrando causas, consequências, tratamento, enfatizando a educação educacional. A palestra foi dada pela nutricionista, pelas enfermeiras e

psicólogas. Para os alunos do Jardim ao 2º ano foi realizada uma gincana onde as crianças deveriam adivinhar o alimento ingerido estando com os olhos vendados foi assistido um filme do Cid o Cientista, sobre consumo excessivo de doces e guloseimas. Foram realizados avaliação nutricional de todos os escolares e assim como o teste de snelle pelas enfermeiras em todas as crianças para possível encaminhamento para o oftalmologista. Os alunos também estão fazendo alongamento com os fisioterapeutas.

15. Projeto Agrinho

A Secretaria Municipal de Educação firmou a parceria com a FAEG / SENAR-GO para a realização do Projeto Agrinho. Já houve a capacitação de uma professora multiplicadora em Goiânia e a capacitação de professores na rede municipal de educação. Dentre as atividades desenvolvidas no curso de capacitação, o engenheiro Marcos Antônio Vieira ministrou uma palestra sobre sustentabilidade para os professores.

Foi lançado pela FAEG/SENAR-GO uma disputa entre todas as escolas públicas municipais que participaram do evento e esta disputa seria competir com a melhor redação do estado de goiás (Educação Infantil ao Ensino Médio).

Contudo, a única escola vencedora do nosso município foi a Escola Municipal Ponte de Pedra, sendo, na turma do 6º ano – em 1º lugar (o aluno ganhou o X-Box e a professora da turma um Notebook) e o 9º ano – em 1º lugar (a aluna ganhou um Netbook e a professora um Notebook).

O evento para a entrega dos resultados ocorreu no dia 05 de dezembro, em Goiânia, no ATLANTA. Para que este evento fosse formalizado com a devida importância compareceu: O Prefeito Edson da Silva Ferro; A Coordenadora Pedagógica Geral e a Secretária de Educação; A Diretora, Professora das turmas do 6º e 9º ano, alunos vencedores e pais/responsáveis – todos da Escola Municipal Ponte de Pedra.

16. Dia das Mães

Todas as escolas e creches municipais desenvolveram atividades pedagógicas (teatro, poesias, redações, artes, dentre outras) para comemorar o Dia das Mães.

Durante as comemorações, as mães desfrutaram de deliciosos lanches e jantares, realizados por cada escola municipal.

17. Dia Coletivo

No dia 15 de maio, na Câmara Municipal, os professores da rede municipal de educação tiveram uma palestra com a professora Flávia Osório sobre cidadania e ética social, numa duração total de 8h. Todas as escolas participaram.

Nos dias 30 de agosto, 22 de outubro e 29 de novembro, o Dia Coletivo foi realizado nas escolas municipais, sendo cada uma das equipes gestoras as responsáveis pelos temas de acordo com a realidade local (alunos e professores) no contexto ensino-aprendizagem.

Nas creches municipais foi implantado neste ano o Dia Coletivo, objetivando a mesma importância das Escolas Municipais.

18. Concurso de redação – Paraúna uma das sete maravilhas de goiás

A atual gestão promoveu o concurso de redação para os alunos das séries finais do Ensino Fundamental das escolas da rede privada e pública de Paraúna, estaduais e municipais. Seis escolas participaram do concurso e o resultado final será oficializado no mês de agosto. Não concluído, devido a falta de turmas do 6º ao 9º ano das Escolas Municipais e particulares.

19. 1º Arraiá Municipal

No dia 28 de junho, as escolas municipais da zona urbana comemoraram a festa junina com o apoio da Prefeitura Municipal de Educação. Houve uma grande integração entre professores, profissionais da educação e equipe gestora para a organização da festa.

As escolas rurais preferiram organizar as festas juninas nas suas respectivas unidades escolares. No entanto, todos estavam presentes e colaboraram na festa do dia 28 de junho.

20. Projeto Palavras que florescem

A Secretaria Municipal de Educação aderiu ao Projeto Palavras que florescem, organizado pela Subsecretaria de Palmeiras de Goiás, por ser um incentivo que desperta o interesse dos alunos pela leitura, buscando assim, um futuro melhor com mais sabedoria. No entanto, a primeira etapa municipal para a escolha dos melhores contadores de histórias, poemas, causos, poesias e outros foi realizado na Biblioteca Municipal, tendo como jurados, profissionais das áreas de (psicologia, direito, assistente social, fisioterapeuta e pedagogo). A segunda etapa regional foi realizada em Palmeiras de Goiás, no dia 04 de outubro, na Câmara Municipal de Palmeiras, tendo como representante de Paraúna, alunas da Escola Municipal Professor Raimundo (1º e 2º lugar – 1º ao 5º ano) e Escola Municipal Abel Lemes (3º lugar).

A participação dos alunos nesse projeto regional fortaleceu ainda mais o nosso processo ensino-aprendizagem, principalmente, no que diz respeito ao quesito leitura, interpretação e dramatização.

21. Projeto Dia 07 de setembro

A proposta para o Dia 07 de Setembro foi organizada pela Equipe da Secretaria Municipal de Educação juntamente como o Governo de Paraúna e Assistência Social. Na primeira etapa que foi a elaboração do projeto, determinou que Paraúna fosse novamente uma cidade relevante às questões de Patriotismo. Assim, o tema em destaque foi: "Paraúna, uma cidade de oportunidades – Eu Faço; Você Faz; Nós Fazemos o Brasil melhor".

Contudo, mobilizamos todas as escolas municipais para fazerem suas comissões, para que o desfile proporcionasse à população uma agradável reflexão do que realmente queremos.

Convidamos a Banda Marcial de São Luís dos Montes Belos, que era composta por 75 integrantes (Banda Marcial e Balizas), o que enriqueceu ainda mais a proposta do projeto. Foram feitos Outdoors e faixas espalhadas pela cidade; e no dia do evento, cada escola procurou fazer o seu melhor.

Neste dia, várias autoridades políticas (Prefeito, Vice-prefeito e vereadores) participaram do desfile, inclusive tiveram a oportunidade de proferir a respeito da importância de se fazer um Brasil melhor.

22. V Seminário Internacional Educidades

O Programa Educidades – Cidade da Educação visa incentivar, fomentar, colaborar, assessorar e subsidiar as administrações públicas municipais na efetivação e na execução de ações centradas na busca pela qualidade da educação. Irá proporcionar, de forma objetiva, alternativas gerenciais, metodológicas, tecnológicas e didáticas a serem adotadas de forma sistêmica pelas Secretarias Municipais de Educação, para a realização de uma gestão focada em resultados e baseada na melhoria dos indicadores relativos à educação básica, otimizando a elevação do IDEB do município.

No entanto, a Secretaria Municipal de Educação efetivou a sua participação neste evento, que ocorreu no dia 28 de agosto, disponibilizando duas funcionárias (Myrcea - Coordenadora Geral das escolas e Patrícia – Projetos e Eventos), para que analisassem a proposta do Educidades no intuito de averiguar a necessidade da adesão para nossa cidade. Assim, no dia 29 de agosto não foi feito a Adesão, pois o município consta com outros programas altamente eficientes, ficando assim, para a revisão de necessidades para o ano de 2014.

23. Projeto Dia das Crianças

O Projeto foi elaborado para que as escolas pudessem unificar suas propostas de trabalho no intuito de favorecer aos alunos brincadeiras diferenciadas no contexto extra-classe. Contudo, propomos no projeto, para as escolas urbanas um dia de lazer na AABB de Paraúna, com direito a (03 pulapula, piscina de bolinha, escorregador inflável, pipoca, algodão doce, refrigerante

e picolé) e para as escolas rurais também um dia recreativos na própria escola, sendo estas com o direito das mesmas coisas.

A parceria do Governo municipal juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, fez com que os alunos das escolas públicas municipais e creches, tivessem a oportunidade de brincarem de forma a sentir-se como crianças.

Cada escola também fez a sua própria festa, proporcionando aos alunos uma festa de confraternização pelo dia da criança, bem como, lembrancinha para cada criança.

Essa forma de se efetivar um evento que propicie a todos os alunos de forma unificada contribui para o progresso diante o contexto ensino-aprendizagem.

24. Projeto Dia dos Professores

A Gestão pública municipal juntamente com cada secretaria, obtém-se a autonomia perante a realidade a qual pertence. Assim, a Secretaria Municipal de Educação neste ano letivo 2013 deixou que cada escola realizasse juntamente com sua equipe a festa do Dia dos Professores. Assim, cada escola promoveu a sua forma de parabenizar os seus professores com (Café da manhã, Almoço e/ou jantares) a interação do grupo de professores neste momento servem para criar um vínculo de inserção diante a realidade que estão vivenciando, inclusive serve para fortalecer o elo entre Gestores e Educadores, favorecendo a união escolar.

25. Projeto Meu Agricultor meu Herói

A DUPONT empresa altamente conceituada na área agrícola do país, e que está espalhada em todos os estados e municípios brasileiros, inclusive em Paraúna-Go. No entanto, o Engenheiro Agrônomo Rodolfo que trabalha na CONCEITO (em parceria com a DUPONT), procurou a nossa secretaria para nos disponibilizar um evento realizado pelo grupo, que seria "Meu Herói, O Agricultor". Assim, nos explicou que precisávamos escolher uma escola municipal da zona urbana que eles pudessem ministrar uma palestra mostrando

aos 70 alunos de 2º ao 5º ano do Ensino Fundamental a importância e o cuidado com os agrotóxicos. No entanto, a escola escolhida foi a Escola Municipal Ana Lemes, por estar localizada no mesmo endereço da empresa.

Assinamos o contrato de parceria e foi realizado o evento no dia 07 de agosto, no período vespertino (Filme infantil retratando o tema "Meu Herói – O Agricultor", a importância e o cuidado com os agrotóxicos; Palestra e roda da conversa com os alunos e professores). Depois da palestra a empresa enfatizou sobre o Projeto e que os alunos iriam disputar a melhor redação sobre o tema retratado (os alunos do 2º ano ficou com o desenho e os alunos do 3º, 4º e 5º ano ficou com a redação). No dia 03 de dezembro às 14:00h aconteceu a entrega da premiação, onde a Escola ganhou 01 computador e 01 impressora (pela participação) - oferecido pelo grupo DUPONT: 2º, 3º e 4º ano - 1º lugar cada aluno ganhou uma bicicleta (oferecido pela Empresa CONCEITO); 5º ano -1º lugar – dois alunos ganharam um tablete (oferecido pelo Flávio Augusto Presidente do Sindicato Rural de Paraúna). No evento tivemos a presença do representante do Prefeito, bem como, toda equipe da Empresa DUPONT e CONCEITO, e da Escola Municipal Ana Lemes, onde todos puderam destacar a importância dessa parceria entre uma Empresa Privada e a Secretaria Municipal de Educação.

26. Governo Itinerante

O Governo Municipal no dia 27 de setembro de 2013, em frente à Escola Municipal Abel Lemes, Setor Ponte de Pedra, das 08:00h às 17:00h envolveu toda população paraunense para participação do evento "Governo Itinerante", sobre a qual teve o objetivo de prestar serviços de várias abrangências a toda comunidade.

No entanto, a Secretaria Municipal de Educação propôs uma estand para atendimento, tal como: Oficina da Beleza; Cantinho da leitura - livros do PNAIC e Oficina de artes, no intuito de incentivar as pessoas ali presentes a interagir com o mundo da leitura de diferentes obras literárias, principalmente, dar acesso às crianças a instigar o gosto pela leitura.

A Proposta mostrou também todo trabalho realizado pela secretaria de educação juntamente com as escolas municipais, tais como: * 1º Seminário

Pedagógico de Inclusão Digital e Social; PNAIC – Pacto Pela Educação; Páscoa; Transporte Escolar (Urbano e Universitário); Festa Junina; Folclore; Projeto: Leitura; Projeto: Meu Agricultor Meu Herói; Projeto: 07 de setembro; Projeto: Noite dos Sonhos (Escola Catarina); Projeto: Mais Esporte nas Escolas e Merenda Escolar.

27. Formatura Bolsa Futuro

O Governo Municipal de Paraúna juntamente com a Secretaria Municipal de Educação promoveu a 1ª Formatura dos alunos do Bolsa Futuro. Foram 280 formandos, dentre estes, 20 receberam o diploma pela comissão das autoridades políticas pertencentes ao Estado de Goiás, SECTEC, Governo de Paraúna e demais líderes políticos.

Esta formatura pressupõe o incentivo ao estudo técnico-profissional, sendo que o governo do estado em parceria com o governo municipal disponibilizou mais 1.000 bolsas em 100 cursos diferentes para proporcionar à população paraunense formação continuada para adentrar ao mundo do trabalho.

O evento foi realizado no Centro de Convenções, no dia 03 de outubro a partir das 14h. Neste dia, tivemos a presença de autoridades políticas (Governador em exercício do Estado de Goiás José Elinton; Deputado Estadual José Vitt; Dr. Sebastião Ferro de Moraes; Governo Municipal e demais autoridades).

28. 1^a Gincana Inter Escolar Ana Lemes

A Equipe Gestora da Escola Municipal Ana Lemes em parceria com o Governo municipal e Secretaria de Educação promoveu a 1ª Gincana Inter Escolar, visando aprimorar o processo ensino-aprendizagem juntamente com os professores, pais e alunos.

O evento foi realizado durante o dia 18 ao dia 21 de novembro para que a escola pudesse efetivar várias atividades de diferentes contextos (provas) tanto para professores, pais e alunos. A Gincana (equipe azul e amarela) foi finalizada no dia 21 de novembro, na própria escola, contando com a participação especial do Prefeito e da Secretária de Educação, garantindo a efetivação da participação de uma gestão democrática que importa com as questões sócio-educativas do município.

29. Palestra Preservação do Meio Ambiente

A Secretaria de Governo Municipal ganhou da Secretaria Estadual do Meio Ambiente – SEMA, palestras a serem ministrada nas escolas municipais rurais e urbanas, enfatizando a "Preservação do Meio Ambiente". No entanto, no dia 05 de novembro o governo de Paraúna entrou em contato com a Secretaria Municipal de Educação para estabelecer este vínculo tão importante para nossa comunidade. As palestras foram realizadas pela Palestrante Viviane, nos dias 19 a 22 de novembro, numa duração de 1h e que foram ministradas em todas as escolas.

Esse tema garantiu aos alunos de Educação Infantil ao 5º ano do Ensino Fundamental "a reflexão sobre a importância de mantermos a cidade limpa, estabelecendo o papel do cidadão na organização e limpeza da nossa cidade".

30. Implantação: Decisão Democrática - Participação dos docentes diante os investimentos financeiros para 2014

O Prefeito de Paraúna em parceria com a Secretaria Municipal de Educação propôs efetivar juntamente com os profissionais da educação reuniões de interesse educacional cuja proposta é analisar qual seria o melhor investimento para a educação municipal no ano de 2014. Assim, após várias reuniões do prefeito e secretária de educação em relação qual o melhor investimento da metodologia de ensino que se efetivasse diante o processo

ensino-aprendizagem dos nossos aproximadamente 1.400 alunos (Educação Infantil à 2ª fase do Ensino Fundamental e E.J.A).

Depois de várias discussões a respeito o prefeito Edson da Silva Ferro Filho pediu para que fosse realizada reunião com os profissionais da educação no intuito de que os próprios professores pudessem escolher qual seria o melhor investimento.

No dia 21/11 – foi realizado na Biblioteca Municipal às 19:00h uma reunião com a equipe do Sistema Positivo (Curitiba-PR) para que todos os educadores pudessem conhecer o Sistema de Ensino "Educa Brasil", contextualizando o ensino nacional diante a nota do IDEB e que estes analisassem se está de acordo com a realidade do município, já que o investimento é muito alto.

No dia 25/11 – foi realizado na Biblioteca Municipal às 15:00h uma reunião com a equipe da Empresa "Lousa Digital" (Goiânia-GO) em que os educadores da rede municipal pudessem analisar se este estaria correlacionado com a realidade de Paraúna.

No dia 09/11 – foi realizado na Biblioteca Municipal às 16:00h, uma reunião com a equipe do Sistema Name (Ribeirão Preto-SP), a proposta dessa equipe foi mostrar uma metodologia educacional que possa proporcionar aos alunos da rede pública um ensino de qualidade que enfoque o aumento na nota do IDEB.

A avaliação de preferência dos educadores do município foi realizada no dia 11/12 – no entanto, conduzimos o processo de votação através de uma ficha para que os educadores de toda rede municipal pudesse votar em qual metodologia de ensino que queiram investir para melhor processo ensino-aprendizagem.

Na escolha geral ficou evidenciada pelo investimento do Sistema Positivo à qual adequa-se o material pedagógico de acordo com a realidade local, num contexto construtivista, estabelecendo características próprias do município favorecendo o processo de construção do saber em relação ao IDEB. Portanto, a sistematização do ensino, será iniciada para todas as crianças de Educação Infantil (Creches e Escolas), no entanto, o processo de adequação do sistema será gradativo.

31. Confraternização final

O Prefeito de Paraúna juntamente com todas as secretarias administrativas do governo 2013 proporcionará a todos os funcionários uma festa de confraternização de final de ano – para efetivar o espírito de equipe entre todos os funcionários, será promovido um jantar, no dia 21 de dezembro, no Espaço da AABB de Paraúna. No entanto, cada escola também efetivou a sua própria festa de confraternização (viagens para resorts, almoço/jantares). Essa forma de confraternização une cada equipe escolar de acordo com o seu contexto.

32. Avaliação Final

Diante o contexto educacional das creches e escolas municipais (urbanas e rurais) foi evidenciado um grande compromisso dos gestores em relação ao processo ensino-aprendizagem que propomos destacar. Todas as escolas fizeram a avaliação ANA (Avaliação Nacional de Alfabetização) e a Prova Brasil (5º e 9º ano) para que pudéssemos ser avaliados em consonância com a proposta de ensino nacional - MEC.

Obviamente nos deparamos com vários obstáculos, inclusive com a questão financeira, já que essa consta com verbas específicas para cada ação a ser desenvolvida. E a pior situação que enfrentamos foi em relação aos cortes de verbas (PDDE, PNAE e PNATE), pois, estas estavam com prestação de contas atrasadas na Gestão anterior (2011 e 2012). Outra dificuldade efetivada foi em relação ao Conselho do FUNDEB que está irregular desde 2009 (precisando assim, tomar sérias providências juntamente com o FNDE/Fundeb em Brasília-DF).

Sabe-se que o primeiro ano de gestão há várias dificuldades, e estas precisam de estudos referentes a cada caso, aperfeiçoando assim, para não obter mais prejuízos na área educacional, tanto com funcionários quanto com os programas nacionais.

Enfim, esperamos que no ano de 2014 todas as responsabilidades referentes à educação possam ser sanadas com as devidas programações intituladas à nossa competência administrativa.

Patrícia Gomes Fleuri

Coordenadora de Programas e Projetos de Eventos

Secretaria Municipal de Educação de Paraúna-Go.